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Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex art. 47 van het Reglement van Orde aan het college van 
GS, gesteld door N.M. van Gemert  en P.W. Duquesnoy, Socialistische Partij, inzake Dassenpopulatie op 
Klein Wolfswinkel (Renswoude). (23-03-2010) 
 

Hierbij de beantwoording van de schriftelijke vragen d.d. 23 maart 2010, van het Statenlid N.M. van 
Gemert  en P.W. Duquesnoy van de Socialistische Partij, volgens artikel 47 Reglement van orde Provincie 
Utrecht inzake Dassenpopulatie op Klein Wolfswinkel (Renswoude). 
 

Toelichting Socialistische Partij

Toelichting
In de commissie RGW van 8 maart 2010 is al gesproken over de mogelijke woningbouw op Klein 
Wolfswinkel (Renswoude). De nieuwbouw van de huizen zal hier een dassenburcht verstoren.  
Dat zal ingaan tegen de regels van de Flora- en Faunawet, zolang nog geen ontheffing is verkregen. 
 
Tijdens de bewuste commissievergadering werd gesproken over een bij-burcht, de betreffende burcht bij 
Klein Wolfswinkel zou geen hoofdburcht zijn, zoals dat gedefinieerd is in de Flora- en Faunawet. 
Natuurorganisaties hebben echter onderzoek uitgevoerd en blijven bij het standpunt dat dit hier wel een 
hoofdburcht betreft. Deze informatie zou tevens bij de provincie bekend zijn. 



Het een en ander leidt tot de volgende vragen: 
 

1. Kan GS onomstotelijk aangeven of het hier een hoofd- of een bijburcht betreft en op welke 
onderzoeksresultaten is dit gebasseerd? 

2. Indien dit niet duidelijk is, komt er dan een nader onderzoek? 
 
Antwoord:
De provincie is zich ervan bewust dat de betreffende burcht bij Klein Wolfswinkel een relatief grote 
burcht is waarop reproductie plaats vindt. Overigens maakt dit in juridische zin weinig uit. De flora- en 
faunawet beoordeelt of de betreffende locatie een verblijfplaats is, en niet welke ecologische functie 
deze verblijfplaats vervult. 
 

Daarnaast zijn de ontwikkelingen rond Klein Wolfswinkel tevens besproken in de 
gemeenteraadsvergadering van Renswoude. Een raadslid heeft daarbij aan Burgemeester en 
Wethouders de tip gegeven "dat er met dassen enigzins gemanoeuvreerd kan worden door paarden in 
een aangrenzend weiland te laten grazen". De wethouder bedankte daarop het betreffende raadslid voor 
deze tip. 

 
3. Gaat GS toezien op een correcte handhaving van de Flora- en faunawet rond Klein Wolfswinkel? 
 
Antwoord:
Handhaving van groene regels gebeurt door de provincie door buitengewone opsporingsambtenaren 
(BOA’s). Deze ambtenaren kunnen handhaven op een breed scala aan wetten, dus ook de Flora- en 
faunawet. In het kader van de Flora- en faunawet heeft ze in het verleden bijvoorbeeld gehandhaafd op 
de gedragscode bosbeheer. Overigens kan de provincie niemand verbieden paarden op een (eigen) 
weiland te laten grazen.  

 

4. Gaat/kan GS handhaven op moedwillige verstoring van de dassenburcht, zoals de "tipgever"  
 voorstelt? 
 

Antwoord:
De provincie kan dus handhaven op moedwillige verstoring van deze burcht. Indien er aanleiding toe 
is, zal ze dat ook doen. 

 
5. Gaat GS (pro-) actief in gesprek met B&W van Renswoude om te komen tot een erkenning van de      

 regels van de Flora- en Faunawet? 
 

Antwoord:
We gaan op dit moment niet in overleg met de gemeente Renswoude over een eventueel moedwillige 
verstoring van de burcht. Er wordt van uitgegaan dat de gemeente Renswoude de bestaande wetten 
respecteert. Mocht het zo zijn dat ze de regels overtreedt, dan kan overleg of handhaving plaatsvinden. 
Uiteraard is er wel overleg met de gemeente Renswoude over de voortgang van het bouwproject bij 
Wolfswinkel. De ligging van deze burcht en de consequenties daarvan worden bij dit proces 
meegenomen. 

 



6. Blijft gedeputeerde Krol namens GS bij zijn toezegging, gedaan tijdens de commissie RGW, dat   
 "wanneer zich in de wijde omtrek van het bouwplan dassen bevinden, dan is een ontheffing in het 
 kader van de Flora- en Faunawet noodzakelijk voor het kunnen realiseren van een bouwplan" ook bij 
 een herziend plan? 
 
Antwoord:
Dhr. Krol blijft bij zijn toezegging dat voor dit plan een ontheffing in het kader van de Ff-wet  nodig  is 
en ook aangevraagd zal worden. 
 

Gedeputeerde Staten van Utrecht, 
 

Voorzitter, 
 

Secretaris, 
 


